

После начала гражданской войны встает задача создания красноармейской прессы. Ведущую роль в ее организации сыграла партия большевиков. Основное место занимают военные газеты, основную роль среди них играла массовая красноармейская печать. Характер и тип военной печати был определен. К концу 1918 года, она разделилась на фронтовую, армейскую и краснофлотскую. К началу 1919 года армейские газеты издавались во всех действующих армиях и фронтах. В период гражданской войны в Сибири и на Дальнем Востоке, а также на Украине действовала подпольная и партизанская печать. При ПУР был создан специальный отдел международной пропаганды, который вел агитацию среди интервентов и белогвардейцев. Важную роль в это время среди всех газет играла пресса иностранных интервентов. Самыми популярными изданиями были: газеты - «Красноармеец», «Окопная правда», «Партизанский вестник», «Красный набат»; журналы - «Политработник», «Коммунист». Пресса носила дифференцированный характер. Важное место в системе советских СМИ занимало радио. Оно играло роль информатора о мероприятиях советской власти, передавать сообщения о положении на фронте. Основным передающим средством была Ходынская станция в Москве. К осени 1918 года передаваемая информация выводилась на плакатах, железнодорожных вокзалах, площадях и т.д. 19.07.18 года принят декрет о централизации РСФСР совнаркомом, начинается организация государственной сети радио. Важную роль в этом сыграла РОСТА, которое было создано постановлением ВЦИК 7.09.18г на базе Петроградского ТА. Обеспечение периодической печати. По плакатам «Окна РОСТА» можно проследить всю войну, большую роль РОСТА играла в помощи губернским газетам и отделениям. С августа 1920 года выходит журнал «Красный журналист», который был пособием для начинающих корреспондентов. Советская печать была подчинена основной цели и задаче - борьбе с белогвардейцами и интервенцией. Советской прессе противопоставлена белогвардейская печать. В Поволжье кому ч выпускали газету «Вестник кому ч в Самаре», «Правительственный вестник», «Вестник освобожденной России», «Сибирский вестник», «Голос сибирской армии», в них звучал призыв поддержать ряды Колчака и бороться с советской властью. Публиковались сообщения о положении на фронте, обсуждались идеи, рассказывалось о помощи со стороны сторонников Красной Армии. «Друг армии и народа» - для распространения среди красноармейцев публиковались письма бывших красноармейцев, давались советы. Среди белогвардейских изданий выделялись газеты общеполитического настроения: «Великая Россия» (редактор Шульгин). Главными темами в них были: борьба за единую, неделимую Россию, борьба с большевиками, установление военной диктатуры.